
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

SMKS BINA SATRIA MEDAN 

 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester   : XI/ 1 

Hari/Tanggal                :   

Alokasi Waktu   : 2 JP (2 x 45 Menit) 

3.19 Menganalisis informasi berupa pernyataan-

pernyataan umum dan tahapan-tahapan dalam teks 

prosedur berkaitan dengan bidang pekerjaan 

4.19 Merancang pernyataan umum dan tahapan-tahapan 

dalam teks prosedur berkaitan bidang pekerjaan dengan 

organisasi yang tepat secara lisan dan tulis 

IPK 

3.19.1 Menemukan pernyataan umum teks prosedur. 

3.19.2 Menemukan tahapan-tahapan teks prosedur. 

IPK 

4.19.1 Mengungkapkan pernyataan umum dan tahapan-

tahapan melakukan kegiatan secara lisan dengan intonasi 

dan nada yang jelas. 

Materi  : Teks prosedur: Pengertian teks prosedur, pernyataan umum, dan tahapan tahapan teks prosedur.  

Tujuan Pembelajaran :  Melalui proses pembelajaran dengan model discovery learning dan pendekatan saintifik, 

peserta didik mampu menganalisis dan merancang pernyataan-pernyataan umum dan tahapan-tahapan dalam teks 

prosedur baik lisan maupun tulis dengan sikap tanggung jawab, kreatif, kerja sama,  dan selalu bersyukur 

kepada Tuhan Yang Maha Esa. 

Sumber Belajar: Suherli, dkk. 2017. Buku Siswa Bahasa Indonesia Kelas XI Revisi  Tahun 2017. Jakarta: Pusat 

Kurikulum dan Perbukuan, Balitbang, Kemendikbud., internet, lingkungan sekitar, dan sumber lain yang relevan 

Apersepsi 1. Peserta didik bersama guru tanya jawab mengenai materi teks prosedur dengan 

menampilkan gambar. 

2. Guru menyampaikan kompetensi yang harus dicapai dan manfaatnya mempelajari 

teks prosedur. 

Kegiatan Pembelajaran 

Model  :  

Discovery Learning 

1. Peserta didik mengamati contoh teks prosedur. 

2. Guru menugaskan peserta didik untuk membaca buku sumber kemdikbud 

untuk mengaitkan gambar yang ditampilkan. 
3. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok.  

4. Peserta didik menerima lembar kerja dari guru. 

5. Peserta didik berdiskusi untuk menentukan pernyataan-pernyataan umum dan 

tahapan-tahapan teks prosedur dengan mencari bahan referensi dari buku paket atau 

internet.  

6. Peserta didik memeriksa kembali kesesuaian pernyataan-pernyataan umum dan 

tahapan-tahapan teks prosedur yang telah dianalisis.  
7. Mempresentasikan hasil diskusi kelompok di depan kelas, dan kelompok lain 

memberikan tanggapan (kritik/saran) dengan mengajukan pertanyaan ataupun 

memberikan masukan. 

8. Peserta didik membuat simpulan sementara dari hasil diskusi kelompok. 

9. Membuat simpulan bersama mengenai isi dan struktur teks prosedur. 

10. Evaluasi/tes akhir berkaitan dengan materi teks prosedur. 

Produk :  

Hasil diskusi Lembar 

Kerja Peserta Didik 

Diskripsi :  

Siswa bekerja 

bersama kelompok 

dan mempresetasikan 

hasilnya   

Alat dan Bahan :   

Teks prosedur, gambar 

objek, , lembar kerja 

siswa, lembar 

penilaian 

Penutup dan umpan  

balik   

1. Guru memberikan refleksi dengan cara lisan kepada siswa. 

2. Siswa menerima penjelasan tugas mencari contoh teks prosedur untuk pertemuan 

selanjutnya. 

3. Siswa dan guru mengakhiri kegiatan belajar mengajar dengan berdoa kepada Tuhan 

Yang Maha Esa (Penguatan sikap/Religiusitas) 

Penilaian  

1. Penilaian sikap dilakukan selama proses pembelajaran dengan cara pengamatan dan observasi. 

2. Penilaian pengetahuan dilakukan dengan cara tes lisan dan tulis selama proses pembelajaran. 

3. Penilaian keterampilan dengan cara menilai keaktifannya dalam berdiskusi dan presentasi kelompok.. 

 

Medan,      Juli 2020 

Mengetahui 

Kepala Sekolah SMKS Bina Satria Medan    Guru Mata Pelajaran, 

 

 

Ir. Rosita, S.Pd, MM       Ita Permata Sari, S.Pd 

 

 



 

 
 
 

Nama Anggota Kelompok

  

: 1. 
  2. 
  3. 
  4. 

Kelas :  
A. Capaian:  3.19.1 Menemukan pernyataan umum teks prosedur. 

3.19.2 Menemukan tahapan-tahapan teks prosedur. 

 
4.19.1 Mengungkapkan pernyataan umum dan tahapan-tahapan melakukan kegiatan secara 

lisan dengan intonasi dan nada yang jelas. 

B. Diskusi: 

1. Bacalah kembali kedua teks di atas berjudul “Cara Menghidupkan Komputer” dan “Cara 

Mematikan Komputer”! Tentukanlah bagian-bagian yang termasuk ke dalam pernyataan umum. 

2. Tentukanlah tahapan-tahapan dari kedua teks prosedur tersebut. 

3. Ungkapkanlah pernyataan umum dan tahapan-tahapan kedua teks tersebut secara lisan dengan 

intonasi dan nada yang jelas 
 

Teks Prosedur 1 

Cara Menghidupkan Komputer 

Komputer merupakan salah satu perangkat elektronik yang sering digunakan untuk memudahkan 

pekerjaan manusia. Sebelum digunakan, komputer ini harus dioperasikan terlebih dahulu. Dalam 

pengoperasian komputer, kita harus mengikuti setiap prosedur bagaimana cara menghidupkan komputer 

dengan benar. Untuk menghidupkan komputer dengan benar, ikutilah langkah-langkah berikut. 

1. Buka penutup layar monitor, CPU, keyboard dan printer. 

2. Pastikan sakelar yang menyediakan arus listrik terhubungkan dengan kabel power ke stabilizer atau CPU 

komputer. 

3. Tekan tombol power pada CPU dan tombol power monitor. 

4. Komputer akan booting, tunggu proses ini sampai selesai. 

5. Setelah selesai proses booting, komputer siap digunakan. 
(Sumber: ilmusiana.com) 

 

Teks Prosedur 2 

Cara Mematikan Komputer 

 

 

Setelah selesai digunakan, komputer haruslah dimatikan agar tidak menyala terus. Sama seperti prosedur 

menyalakan komputer, cara mematikan komputer juga memerlukan prosedur agar komputer tidak cepat 

mengalami kerusakan. Ikuti langkah-langkah yang benar di bawah ini. 

1. Tutup semua program atau aplikasi yang sedang aktif. 

2. Klik tombol “Start” dengan mouse pada menu Dekstop. 

3. Klik menu “Turn Off Computer”. 

4. Pada kotak dialog “Turn Off Computer”, klik tombol “Turn Off”. 

5. Diamkan beberapa saat hingga komputer padam. 

6. Tekan tombol OFF pada monitor untuk memadamkan monitor. 

7. Cabut kabel listrik dari jala-jala listrik. 

8. Tutup dengan penutup. 
(Sumber: www.ilmusiana.com) 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

(LKPD) 


